

总第11337号 国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88852349
电子版:www.zjgrrb.com
E-mail:alan0104@163.com
地址:杭州市学院路107号718室 邮编:310012

“文化·旅游专区”上线“浙里办”,“十一”黄金周—— 大数据带你一站式玩转浙江



“文化·旅游专区”上线“浙里办”APP示意图。

本报讯 记者杜成敏报道 “十一”黄金周就要到来,想不出门就预知景区流量?想住朋友圈刷屏的网红民宿?想吃记忆中童年的味道?来浙江旅游,大数据都能帮你实现。

9月26日,浙江最权威的文旅类综合服务平台——“文化·旅游专区”正式在“浙里办”上线运行。这个集文娱、美景、美食为一体的综合服务平台,可以一站式玩转浙江!

在浙江省大数据发展管理局的支撑下,专区首次整合了文旅、气象、交通、公安等部门的公共服务信息平台,实现智慧文化大数据平台、旅游大数据平台等数据的共享。

这个国庆长假,在浙江旅行,只需要

打开“浙里办”APP或者“浙里办”支付宝小程序,就能一站式获取“浙里文娱”“浙里好玩”“浙里出行”“浙里咨询”四大类主题服务,以及集成关联的旅游攻略、景区导览、优质景区、网上书房、高速出行、便捷挪车、驾驶员计分、天气预报等8项快捷服务。

其中,由浙江省文化和旅游厅打造的“浙里好玩”旅游信息公共服务平台,是基于游客的公共服务应用系统,涵盖了省内11个地市数千个旅游景点介绍、交通信息、旅游路线推荐及景点流量数据。

即将踏上旅途的王女士在“浙里好玩”杭州深度游板块找到了200多位达人推荐的桐庐二日游路线。“攻略十

分详尽,有每个景点的介绍和路线,甚至吃什么、住在哪里都有。”王女士说,平台上美景、美食、美宿、美购,都齐全了,手绘地图还可以实现语音讲解、GPS定位、一键导航等功能,很方便。

据浙江省文化和旅游厅统计,2018年浙江省国庆假日共接待游客5742.9万人次,截至目前,纳入浙江省旅游产业监测服务平台的4A级以上景区有189家。

每年黄金周,西湖的“人从众”模式都能挤上网络热搜,出行打卡网红景点想要避免拥堵,文旅专区也能帮你实现!“浙里好玩”的景点流量功能,智能监控全省景区流量,为群众出行提供及时更新的客流数据信息,以便群众在旅途中避开拥堵,更好享受浙江美景。景点还配以浙江省气象局提供的天气预报服务,为游客在出行规划中提供参考。

根据浙江省内各大景区客源特性分析,自助自驾游仍为假期旅游的主流,基于这一数据,“浙里出行”整合了15项出行服务,其中,由浙江省交通运输厅提供的高速信息查询服务,涵盖了全省11个地市40条高速道路信息、271个高速入口的管制信息,方便自驾出行时及时获取道路信息。绿色出行中特别加入的“水上巴士”时间表,也将为游客正确打开浙江的方式提供便利。

如果在旅程中遇上槽心事,也不用着急。专区内设“浙里咨询”,提供了96118旅游服务热线及旅游在线投诉服务,为群众在旅游过程中的咨询和投诉提供有效的解决方案,让你开心而来,满意而归。

此外,“浙里文娱”板块依托智慧文化云,将浙江省内各市、区、县(市)图书馆、文化馆、非物质文化遗产保护中心、乡镇综合文化站、农家书屋等单位的活动、动态、资源等进行集群发布,提供共享课堂、精品资源、场馆空间等各项公共文化服务。

杭州萧山国际机场安检等级提升 出行这些事项请注意

记者羊荣江报道 据杭州萧山国际机场消息,新中国成立70周年大庆临近,机场已提升安检等级,强化从严检查措施,旅客将会花费更多时间通过安检。

杭州萧山国际机场提醒广大旅客,预留充足时间,提前到达机场,在出行前一定要检查好自己的行李物品,对照下面的出行提示,做好自检自查,才能快速通过安检,安全、舒适出行。同时,对于故意携带违禁物品的违法行为,机场公安将从严处理。

出行小贴士:
一、提前出门避高峰

杭州萧山国际机场自10月1日零点起,所有国内出港航班登机口关闭时间由原来的航班起飞前15分钟变更为20分钟。办理乘机手续方面,杭州萧山国际机场除部分国际航班因航空公司规定仍按原计划起飞时间前60分钟截止办理乘机手续以外,其他所有出港航班的办理乘机手续截止时间还是起飞前45分钟。

温馨提示:恰逢节日客流高峰,旅客务必预留足够时间到达机场,以免耽误行程。

二、乘机证件早准备

乘坐国内航班的旅客应当出示有效乘机身份证件和有效乘机凭证。

特别提醒:任何证件都必须在有效期内使用,超过一天也不能使用。16周岁以下的中国大陆地区居民的有效乘机身份证件,还包括出生医学证明、户口簿、学生证或户口所在地公安机关出具的身份证明。

另外,杭州萧山国际机场9月1日启用“电子临时乘机证明”,忘记带身份证的旅客还可以扫码使用微信小程序“民航临时乘机证明”办理。仅限第8、35、38安检通道。

证的旅客还可以扫码使用微信小程序“民航临时乘机证明”办理。仅限第8、35、38安检通道。

三、特产带回家,上机需注意

生鮮蟹类需托运:按照民航局规定,活体生鮮蟹类不能随身携带上机,可作为托运行李进行携带。生鮮类的包装都很有讲究,办理托运时,请向航空公司咨询。

酒类的携带:对于酒类,乘机也是不能随身携带的,需要办理托运手续。

四、液态物品种类多

乘坐国内航班的旅客一律禁止随身携带液态物品(包括液体、凝胶、膏状、乳状、气溶胶等形态的液态物品),但可办理托运,其包装应符合民航运输有关规定,有易燃标志的不允许办理托运。

旅客携带少量的旅行自用化妆品,其外包装容积不得超过100毫升,并应接受开瓶检查。

另外,对于携带特殊液态物品的,如携带的婴儿奶粉、牛奶、母乳等液态奶制品,糖尿病或其他疾病患者必需的液态物品(有医生处方或医院证明),经安全检查确认无疑后方可携带。

五、充电宝随身带,容量还需看仔细

充电宝、锂电池是禁止作为行李托运的,随身携带需要满足以下条件:标识清晰,额定能量小于或等于100Wh;当额定能量大于100Wh,小于等于160Wh时需经航空公司同意且每人限带2块;额定能量大于160Wh的充电宝、锂电池是不能携带的。

如果您还有不清楚的,可以拨打96299咨询。

我见证 壮丽的新中国

梦想照进现实——

当年纺织女工惊觉换了空间

■冯爱霞



如今化纤厂现代化的丝饼自动包装生产线彻底解放了劳动力。

改革开放后,我的老家建起了一家国营涤纶厂。这家涤纶厂麻雀虽小却五脏俱全,是当年姑娘小伙工作最向往的地方。后来,我也在这家涤纶厂当了一年的一线“纺织姑娘”。时间虽然不长,却是给我留下印象最深、感触最多的工作岗位。

记得那时,涤纶厂纺丝设备满卷落丝时,是车间最为紧张的时候,一人落丝,一人挂丝,要争分夺秒。落丝的工人,一手麻利地抬起卷绕头定位,一手快速托起硕大的丝卷,然后扭身放到推丝车上。

挂丝的工人因为戴手套不灵活,都裸手操作:挑起高速运转的丝丝,挂在飞速旋转的丝卷定位上。上百次下来,女工们手指上时常被勒出血口,下次挂丝时再换另一个手指轮流上阵。还有卷绕岗位,几十斤重的丝饼要装卸上百个,每次落丝结束后,如同一场

激烈的战斗,无论男工女工皆干得大汗淋漓,气喘吁吁。有时上夜班,累到瘫软,站着眼皮都能打架。

丝卷由人工推到包装车间内,那里更是一片热火朝天的景象,工人们撸着袖子擦着汗,小心翼翼地托产品,包上塑料袋,然后装箱拉到仓库。

仓库内的产品摞高了够不着,放低了地方不够用,常常搬了东头挪西头,一天下来,工人们常累得腰酸腿疼。

一次,我突发奇想:要是能发明一种机器人帮忙干活就好了。

工友们听后哈哈大笑,说真是痴人说梦,异想天开。

一年后,厂里招聘广播员,我调离了一线岗位。

进入21世纪,我们这家涤纶厂像一头

羸弱的老牛,再也拉不动大车,很快被汹涌



20多年前作者(右一)与工友们意气风发建设新中国。她们在操作机前合影,留下难忘瞬间。

澎湃的市场浪潮打翻,轰然倒地,我也离开了涤纶厂,离开了纺织行业。

曾是涤纶厂中层管理的我老公,不会干别的,只会纺织化纤,后来就只身来到了化纤企业密集的江浙一带,几经周折,后受聘于浙江桐乡新凤鸣集团股份有限公司,凭着丰富的经验、扎实的技术和工作作风,成为了这家公司生产技术上的主管。今年,当公司又授予他内部“高级培训讲师”称号时,我对他开玩笑说:“你竟然还文武双全了?那我要考核你一下,你们集团这么大规模,仅卷绕落丝及包装运输人员就占很大比重,他们工作效率怎样呢?”

老公听后神秘一笑:“我们没有人在干这些工作了!”

我吃惊地问:“那怎么可能,这是生产

操作的重要岗位呀。”

老公自豪地说:现在化纤行业今非昔比,就拿我们现在所属的浙江桐乡新凤鸣集团股份有限公司来说吧,它已由传统纺织行业向数字化5G工厂迈进,最近,这个“5G车间”还在央视《新闻联播》推出的“坚持高质量发展,笃定前行”系列报道中亮相呢。公司不但拥有院士工作站、博士后工作站等研发机构,还建立了一套全覆盖智能化信息系统,将主数据、生产经营、实时数据、客户服务、大数据、商务智能等连在一起,打造了工业互联网的“凤台平台”。今年春天,我们公司与中国移动5G+合作,是嘉兴首个“尝鲜”企业,在全国也属领先地位,是一次伟大的工业变革!

我离开行业多年,对老公的话将信将疑。前不久,我受邀来到了老公所在公司

参观。

“你看,现在这些活,都是机器人在干呢!”一位工作人员介绍说。我看到,丝卷从生产线自动落到推车上,沿着轨道来到包装车间,巨大的机械手臂将丝卷放在包装流水线上,快速打包、贴上标签,再由机械手臂放入推车上,送入全自动立体仓库。仓库的产品货架高度可自主控制。自动分拣的系统按照订单进行运算,把装箱的合格产品通过轨道运输至发货区,完成发货。从生产线上、线下到仓储、发货以及反馈,全部实现了自动化。

在我似曾相识的生产车间,一排排世界一流水平的纺丝设备,吐出千丝万缕的长丝,满卷后,搬运机器人来回跑动,快速有序地把长丝饼搬运到指定位置,尽职尽责,不知疲倦,一丝不苟。

据说,这忙而不乱的生产现场又以高清晰的影像,同步传输到生产调度中心。一位技术人员告诉我,人眨眼是200毫秒,而在50多公里外给这台机器发号施令,不到50毫秒就能收到了。5G下载速度是4G的100倍,时间仅是4G的十分之一,以后网络构建也不需要铺排大量的网线,数据采集点更广、更快了。

我疑虑车间机器一旦发生故障怎么办?技术人员告诉我,现场维护人员可以佩戴AR头盔检查,摄像头就会自动进行实况拍摄,并通过5G网络将画面传到监控中心,监控中心的专家团队可以进行分析指导,远程处理。

我俨然走进了科幻电影的拍摄现场,当年我们这些纺织姑娘的梦想竟然成真!梦想与现实交汇,惊觉真是换了空间。如今“机器换人”,不但解决了劳动力缺口、劳动强度大的问题,更提升了效率、降低了成本,使企业更加绿色低碳。我不禁为高速发展的网络时代感叹不已,为自己能生长在这个新时代而深感振奋,更为新中国的辉煌成就而深感骄傲。